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RAADSVERGADERING d.d. 2 november 2021

Zaaknummer Z-21-171823
Voorstelnummer DOC-21-448204
Onderwerp Programma 'Samen op weg naar een duurzaam Medemblik'.
Agendapunt
Portefeuillehouder(s) Harry Nederpelt
Afdelingshoofd(en)

Besluit

De raad van de gemeente Medemblik,

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 
d.d. 2 november 2021;

gelet op het Nationale Klimaatakkoord 2019,  het Deltaplan Ruimtelijke adaptatie en het Pact van 
Westfriesland 7.1;

overwegende dat we op onderweg zijn naar een duurzame gemeente;

b e s l u i t

het Programma ‘Samen op weg naar een Duurzaam Medemblik’ vast te stellen.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 
op 2 november 2021.

De griffier, De voorzitter,
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Ter besluitvorming

Onderwerp
Programma ‘Samen op weg naar een Duurzaam Medemblik’.

Aanleiding
De raad stelde eind 2017 het Programma Duurzaam Medemblik vast. Met een programma wilde de 
gemeente het duurzaamheidsbeleid verbreden en versnellen. Daarvoor werd het programma 
opgebouwd uit vijf pijlers: elektriciteit, warmte, grondstoffen, water & groen en mobiliteit. Het 
programma bevat per pijler een duidelijke ambitie. Inmiddels werkte de gemeente een aantal 
pijlers nader uit in aanvullend beleid. Het programma Duurzaam Medemblik actualiseren we op 
basis van deze nadere uitwerkingen. Het geactualiseerde programma heet ‘Samen op weg naar een 
Duurzaam Medemblik’.

Voorstel
Het Programma ‘Samen op weg naar een Duurzaam Medemblik’ vast te stellen.

Beoogd resultaat
Het Programma Duurzaam Medemblik actualiseren. 

Argumenten 
1. Het programma Duurzaam Medemblik werkten we in de afgelopen jaren nader uit.
Zo stelde de raad de Transitievisie Warmte vast eind 2020. Deze visie vormt het koersdocument 
naar een aardgasvrije gemeente in 2050. De Regionale Energiestrategie Noord-Holland Noord 
geeft bijvoorbeeld aan hoeveel energieopwekking op land er in onze regio bij komt in 2030. De 
klimaatadaptatiestrategie geeft aan hoe we onze gebieden aanpassen aan klimaatverandering. 
Afgelopen zomer stelde u de beleidsnota biodiversiteit vast. Deze geeft aan hoe we de 
biodiversiteit in onze gemeente willen behouden, en eventueel kunnen versterken. Tenslotte 
stelde u in oktober jl. het uitvoeringsprogramma Energieneutraal Westfriesland vast. 
Dit geactualiseerde programma ‘Samen op weg naar een Duurzaam Medemblik’, bouwt voort op 
al deze nadere uitwerkingen. 
2. We stellen de ambitie op een paar punten bij.
Dit geldt bijvoorbeeld voor de ambitie voor de pijler circulair. Medemblik wil slim met 
grondstoffen en reststromen omgaan voor een gezonde en toekomstbestendige economie. In het 
programma uit 2017 richtten we ons vooral op hoe de gemeente hiermee moet omgaan. En, dan 
als inkopende en aanbestedende partij. Echter om naar een energie neutrale regio te komen 
moeten we deze ambitie verbreden. Onze inwoners en ondernemers hebben hier ook een 
belangrijke rol in. Inmiddels voert de regio met samenwerkingspartners de actieagenda Circulair 
Westfriesland uit. Deze actieagenda richt zich op bewustwording, stimuleren en 
kennisontwikkeling bij ondernemers, gemeenten en kennisorganisaties. Vanuit het recycleplan 
dat u in juni 2021 vaststelde richten we ons op inwoners. Door het invoeren van een 
recycletarief stimuleren we inwoners hun afval gescheiden aan te bieden.
3. Dit programma verbindt de pijlers en geeft samenhang in de uitvoering.
Bij de (her)ontwikkeling van gebieden in onze gemeente is het van belang dat deze pijlers in 
samenhang meegenomen worden. Zowel in beleidsvorming als in uitvoering.  Hier werkt de 
gemeente nu al aan. Dit zien we bijvoorbeeld bij de ontwikkeling van nieuwe wijken, en bij de 
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reconstructie van bestaande wijken. De Leidraad Duurzame Inrichting Openbare Ruimte geeft 
hier ons straks nog meer handvatten voor. In de omgevingsvisie en de hieruit voortvloeiende 
instrumenten verankeren we de pijlers in beleid. Immers gaat de omgevingsvisie in op het voor 
de fysieke leefomgeving te voeren integrale beleid: wat zijn de na te streven doelen en op 
welke manier worden die bereikt? De duurzame ambities maken hier straks integraal onderdeel 
van uit.

Kanttekeningen
1. Op dit moment ontbreken ons de middelen om alle ambities uit dit programma 

daadkrachtig uit te voeren. 
Op dit moment voeren we het programma uit met minimale middelen die het Rijk hiervoor 
eerder beschikbaar stelde. Bij de uitvoering zoeken we zoveel mogelijk de samenwerking op in 
Westfriesland. Zo zetten we de middelen zo effectief mogelijk in. We kunnen pas echt 
versnellen en daadkracht organiseren wanneer het Rijk meer geld beschikbaar stelt of wanneer 
de raad hiervoor extra middelen beschikbaar stelt uit de reguliere begroting.

Financiën
Zie onder kanttekeningen 1. We voeren dit programma uit met de hiervoor in de 
programmabegroting en meerjarenraming opgenomen middelen.

Uitvoering/evaluatie
De concrete uitwerking van dit programma maakt jaarlijks onderdeel uit van de 
Programmabegroting van de gemeente Medemblik. Het uitvoeringsprogramma Energieneutraal 
Westfriesland vormt hiervoor een basis. Daarnaast adviseerde de klankbordgroep Duurzaam 
Medemblik over concrete activiteiten waarmee we aan de slag kunnen. Zie hiervoor de bijlage bij 
het programma. Met de tussentijdse rapportages en de jaarrekening controleert de gemeenteraad 
op de voortgang.  
Een belangrijke stap om te komen tot een duurzame en leefbare gemeente is dat de kaders zoals 
genoemd onder de vijf pijlers, verankerd zijn in de omgevingsvisie van onze gemeente. En, vandaar 
uit worden vertaald in een omgevingsplan.

Communicatie
Het realiseren van een duurzame, leefbare gemeente redden we niet alleen. Daarbij hebben we 
onze inwoners en ondernemers hard nodig. Het betrekken van onze inwoners en ondernemers doen 
we op verschillende manieren, zoals:
• We informeren ze over onze plannen.
• We maken ze bewust wat ze zelf kunnen doen. 
• We vragen ze naar hun mening.

De mening van inwoners en ondernemers nemen we als belangrijke inbreng mee in de uitvoering van 
onze plannen.

Bijlagen
Bijlage: Programma ‘Samen op weg naar een duurzaam Medemblik (DOC-21-@@)
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Raadscommissie d.d. 


